

## ZÁPIS

### Z mimořádné schůze Školské rady Obce Zákolany, zastupitelů, zaměstnanců ZŠ a MŠ Pod Budčí Zákolany a členů SRPŠ při ZŠ a MŠ Zákolany

#### Přítomni:

Obec Zákolany: Vladimír Dobeš, Zuzana Kočířová, Lucie Wittlichová

Rodiče: Petra Kolenčíková, Roman Schwetz

Zástupci školy: Simona Dudman, Vratislava Křivanová

Omluveni: Kateřina Helebrantová (rodiče), Adam Janoušek (škola)

Hosté: Jan Kolenčík, Libuška Černá, Pavlína Bekečová, Lucie Dobešová, Jana Drahotová, Věra Helebrantová, Monika Pospíšilová, Pavlína Malcová Pekárková, Katarína Brunegrafová, Vladimíra Poliaková, Pavlína Urbanová, Jitka Seidelová, Pavla Pazderová Merlinová, Hana Hlinková, Michaela Knězová, Karla Habartová, Markéta Ptáčková, Kateřina Škardová, Šárka Třísková

#### Předmět jednání:

Řešení krizové situace

Mimořádné jednání Školské rady Obce Zákolany za přítomnosti zastupitelů, zaměstnanců školy a členů SRPŠ bylo svoláno na základě veřejného zasedání Obce Zákolany dne 26. června, na němž byly vzneseny velmi závažné výtky ke směřování školy pod vedením nové ředitelky Šárky Třískové.

Školská rada i vedení obce je informováno o problémech školy, avšak předpokládalo, že první rok, který byl z hlediska fungování zcela výjimečný (nové prostory, nová ředitelka, asistenti) nebude zcela ideální.

#### Zápis z diskuze

Na úvod promlouvá Š. Třísková. Reaguje na výtky, které zazněly na veřejném zastupitelstvu o odcházení dětí. Přiznává, že některé děti se opravdu chystají školu opustit, ale také do školy míří děti nové. Dále se věnuje personálním změnám a představuje K. Brunegrafovou jako novou učitelku, protože J. Seidelová se rozhodla v posledním týdnu podat výpověď.

R. Ondráčková přednesla obavu o budoucnost Základní a Mateřské školy v Zákolanech v souvislosti s novým vedením. Vyslovila svou obavu, že přístup k žákům, rodičům i pedagogická nekompetentnost ředitelky Šárky Třískové neodpovídá kvalitě školy,

kteřou v Zákolanech budovali její předchůdci. Má informace o tom, že šest dětí z uvedeného důvodu ze školy odchází a hrozí odchod i dalších. V Zákolanech chceme školu výjimečnou, jinou, než jsou běžné školy v okolí.

V. Dobeš ještě R. Ondráčkovou doplňuje a shrnuje představy a jak by měla vypadat škola dle koncepce, která zde byla tvořena dřívějším vedením a díky které je naše škola tak výjimečná. Vyjadřuje obavy, že škola směřuje jinak, že se z ní stává spíš škola klasická a směřuje tak opačným směrem, než bylo zamýšleno a vyzývá ostatní k vyjádření názoru.

L. Dobešová na základě svých zkušeností z jiných škol potvrdila tyto obavy, neboť trend výuky a přístupu Š. Třískové je podle ní zcela mimo současné požadavky. Škole údajně hrozí, že nebude rodiči vyhledávána a že investice do rozšíření prostor vyjdou nazmar.

Na obhajobu ředitelky vystoupila V. Křivanová, která naopak vyslovila svůj názor, že škola funguje dobře a hlavním problémem jsou nedobré osobní vztahy ze strany některých kolegyň. Vznese dotaz, proč R. Ondráčková posuzuje chod školy pouze na základě informací, které má jen od některých pedagogů.

J. Kolenčik, který ve škole má syna, prohlásil, že je jako rodič se školou spokojen.

L. Wittlichová řekla, že o personálních problémech ví, že trvají ještě z dob vedení předchozí ředitelky a vykulminovaly s novým vedením. Dle jejích informací velká část sboru nové vedení podporuje a stěžuje si na negativní přístup některých kolegů. Také rodiče dětí si nové vedení často chválí. Očekávala tedy, že výměnou pedagogického sboru dojde k uklidnění situace a učitelé nastoupí do dalšího školního roku s novým elánem.

Ke slovu se přihlašuje J. Seidelová, která vysvětluje, proč se rozhodla školu opustit. Došlo tady k tolika změnám, že už zde nechce zůstat, odchod ji velice mrzí a je pro ni emotivně těžký, ale rozhodla se tak. Chce spíše malou školu, kde bude více prostoru a času sdílet a povídat si, což dle ní v naší škole po rozšíření prostor zmizelo.

Vystupují další a další zaměstnanci, probíhá mezi nimi diskuze o tom, že současná situace ani není tolik o špatném vedení Š. Třískové, ale spíše o nedořešených vztahových problémech a nedostatečné komunikaci ze všech stran. Většina jich je však spokojených, ze strany vedení cítí respekt a úctu k vlastní práci a cítí se zde dobře. Diskutují však i o tom, jak by si představovali řešení krizových situací (např. rychlý odchod kolegyň) a jsou ochotní na fungování týmu společně pracovat.

Přítomní rodiče vyjadřují podporu nového vedení a spokojenost.

L. Wittlichová předčítá email od Adama Janouška, který se nemohl zúčastnit, pak také dopis od hospodářky M. Mikudimové, zmiňuje emaily také od dalších rodičů, kteří vyjadřují podporu a spokojenost se školou.

Dále se diskutuje o uvádějí aktivitě rodičů, docházíme ke shodě, že s novým školním rokem a předáním vedení SRPŠ dojde k přílivu nových aktivních rodičů a že jejich zapojování budeme všichni co nejvíce podporovat.

L. Wittlichová pak ještě v rychlosti čte shrnutí závěrečné zprávy školní inspekce.

V. Dobeš na závěr shrnuje, že po vyslechnutí všech zúčastněných odchází na prázdniny s nadějí, že nic není ztraceno a škola se nehroučí.

Jak se situace vyvíjí budeme sledovat.

Zapsala: Zuzana Kočířová

Zuzana Kočířová

Předsedkyně DSO



*Přílohy:*

- *Prezenční listina*
- *Emailová korespondence nepřítomných zaměstnanců a rodičů*